

Летняя оздоровительная кампания 2022 года
в Дрожжановском муниципальном районе

Одним из важных направлений работы МКУ «Отдел образования Исполнительного комитета Дрожжановского муниципального района РТ» и общеобразовательных учреждений Дрожжановского района является организация отдыха и оздоровления детей. В течение всего календарного года проводится целенаправленная работа по организации летней оздоровительной кампании. Работой по организации летнего отдыха и оздоровления детей в районе руководит районная межведомственная комиссия по организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков, утвержденная постановлением Исполнительного комитета Дрожжановского муниципального района РТ от 15.03.2022 г. № 133.

В 2021-2022 учебном году запланирован охват отдыхом и оздоровлением 1695 несовершеннолетних (85%). Участниками оздоровительной кампании являются дети от 7 до 18 лет, постоянно проживающие на территории Дрожжановского района.

Оздоровление детей и подростков в период школьных каникул традиционно осуществлялся в учреждениях дневного пребывания, лагерях труда и отдыха, в палаточных лагерях, в стационарном оздоровительно-досуговом лагере «Чайка», а так же в различных республиканских профильных сменах. За период с 01.06. по 15.07.2022 года в МАУ ОДЛ «Чайка» отдохнуло 241 детей, в пришкольных лагерях 600 обучающихся, в ЛТО – 200, в палаточных – 50 детей. Приоритетным правом на получение путевок и направлений пользовались дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из многодетных и малообеспеченных семей. Для победителей и призеров предметных олимпиад, научных конференций, творческих фестивалей и спортивных соревнований предоставлена возможность отдыха на Международном молодежном образовательном форуме «Сэлэт».

Одним из важных направлений работы в летний период является организация трудоустройства несовершеннолетних с помощью Центра занятости, через который было трудоустроено 85 обучающихся.

Также в этом году на территории РФ была введена программа Кэшбек при оплате путевок в детский лагерь: она позволяет вернуть до 50% от родительского взноса. Воспользоваться программой туристического кэшбэка для детей могут любые родители независимо от имущественного статуса, количества детей, их возраста и количества купленных путевок. Одним из

преимуществ программы Кэшбек является то, что она помогает родителям сэкономить на семейном бюджете, вернув часть потраченных средств. Этой возможностью успешно воспользовались 235 семей Дрожжановского района.

Оздоровительная и воспитательная работа в рамках летней оздоровительной кампании ведется согласно Плану, который составлен на все смены. В этом году выбраны следующие форматы проведения мероприятий: квесты, мастер-классы, интеллектуальные игры – это набирающий популярность способ проверить уровень знаний среди детей и подростков, попутно рассказав им много полезного и интересного. Основная часть мероприятий приурочена Году народного искусства и нематериального культурного наследия народов России, такие как танцевальный батл «Танцуем народные танцы», литературно – музыкальное мероприятие «Туган телем – иркэ гөлем», знакомство детей с чувашскими народными играми, интерактивная игра-викторина «Вспоминая традиции родного края», творческий мастер-класс по рисованию «Изучаем народные промыслы» и т.д., а также Году цифровизации.

В оздоровительно-досуговом лагере «Чайка» неотъемлемой частью процесса реализации программы летней кампании является взаимодействие всех членов межведомственной комиссии, которые организуют мероприятия по своей направленности.

В программу отдыха включены разнообразные викторины, мастер-классы по интересам, увлекательные экскурсии, развивающие и активные игры, а также спортивные состязания. Помимо этого, оказавшись вдали от родителей, дети приобрели необходимые им навыки самостоятельности. Периодически на каждой смене проводились профилактические мероприятия по правилам дорожного движения. В ходе мероприятия ведущий специалист Буинского отделения отдела профилактики ТУ в г. Казани ГБУ «Безопасность дорожного движения Вахитова Л.И. проводила с ребятами беседу о безопасном поведении на дорогах, так же напоминала о правилах безопасной езды на велосипеде, самокатах, об обязанностях пешеходов и пассажиров транспортных средств.

Ежегодно Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проводится Республиканская смена палаточного лагеря «Дети Галактики» для несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в подразделении по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, дети из малообеспеченных, многодетных, неполных семей, и из семей, находящихся в социально-опасном положении. 40 детей из семей данной категории отдохнули в палаточном лагере по бесплатным путевкам. В программе лагеря были

предусмотрены тематические занятия в игровой форме по предупреждению таких проблем как: наркомания, табакокурение, алкоголизм и преступность.

Анализ летней оздоровительной кампании за период с 01.06. по 15.07.2022 года показал, что в первой половине лета в Дрожжановском районе велась активная работа с детьми, направленная на их занятость и оздоровление. На данный момент работа в данном направлении продолжается.

Методист
МКУ «Отдел образования ИК ДМР РТ»
по воспитательной работе



М.А. Ягашкина